

HÉTFŐI NAPLO

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre 50.000 korona
Félévre 25.000 korona

EGYES SZÁM ÁRA:

Magyarországon 1000 korona. Jugoszláviában 1 dinár. Ausztriában 250 osztrák korona.

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:

DR ELEK HUGÓ ÉS MANN HUGO

MEGJELNIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:

Budapest, VIII. ker., Rökk Szilárd utca 3. szám

Telefón: József 8-96

Vasárnap (d. u. 4-től): József 3-93, József 62-35

Gyilkos merénylet a görög köztársasági elnök ellen

Tudósítás a 6. oldalon

A csendőrség ismeri már a dorogi dinamitmerénylet tettesét

Egyre jobban szorul a hurok a merénylő körül — Kihallgatások Budapesten és Dorogon

Dorog, augusztus 8.

(A Hétfői Napló tudósítójától). Két napja, mióta a dorogi főjegyző házának ablakában eldőrdült a hét darab dinamitpatron, lázas izgalomban van a község, sőt a dorogi bányavidék többi környékbeli községe is. Különösen a közigazgatási tisztviselők között keltett általános felháborodást a merénylet, de az intelligens lakosság is súlyosan elítéli az aljas merénylet eddig még ismeretlen tetteseit. A hatóságok minden igyekezetükkel azon vannak, hogy minél előbb kézre kerítsék a tettest, azonban eddig — bár a nyomozás során rendkívül sok terhelő adat merült fel egyes emberek ellen — még nem sikerült tárgyi bizonyítékokat szerezni senki ellen, azonban a vizsgálat már biztosnak látszó nyomon halad.

A tokodi csendőrszárny dorogi szakasza Kóvács Domokos tiszteljes vezetésével a robbanás éjszakája óta ügyszólván állandóan talpon van és együtt dolgozik velük a budapesti főkapitányságról kiküldött Ecker István felügyelő és Parkas Ferenc detektív.

A nyomozás munkáját rendkívül megnehezíti az, hogy a vizsgálat területe óriási kiterjedésű. Az első feltevése ugyanis az, hogy a merényletet olyan ember követte el, aki könnyen hozzájuthat dinamit-hoz és ért annak kezeléséhez.

Elsősorban tehát a bányához tartozó emberek jöhetnek számításba.

Különösen pedig a bányamunkások, akik félreértésből esetleg hivatali működéséből kifolyólag ellenséges indulattal viseltetnek a főjegyzővel szemben. A dorogi bányatelep és a közeli Esztergom-szászvári kőbánya munkásai pedig nem laktak

valamennyien Dorogon, hanem szerte-szét szórva a környékbeli községekben. Így azután a nyomozás területe körül hatalmas gyűrűt kell vonni.

A nyomozás gyűrűjébe beleesik Dorog, Pilisvörösvár, Pilis-szentiván is, meg néhány község, ahol bányamunkások laknak.

A csendőrök szombaton este újra kihallgatták azt az embert, akit a robbanás helyéről a községhezáras kísérték és akinél egy olyan öngyújtót találtak, amelyről feltehető volt, hogy azzal gyújtották meg a dinamitpatron gyújtószinóját. Kihallgatása után

az öngyújtó miatt gyanúba fogott embert elbocsátották

és így most a csendőrök munkája elsősorban arra irányul, hogy a környékbeli községekben kutassanak a tettes után. A csendőrök sorra járják a bányások lakta falvakát és igyekeznek megállapítani, hogy ki jöhet számításba a merénylet ügyében.

Ez a munka azonban nem emeri ki a nyomozás anyagát. Különösen egy igen fontosnak látszó körülményt akarnak tisztázni, amely esetleg az egész esemény kulcsa lehet. A merénylet éjszakáján ugyanis a főjegyző házában kortkapúja, amaley különböben mindig zárra szokott lenni, most tárva-nyitva állt, mert a kapu újonnan volt festve és nyitva hagyták, mert attól tartottak, hogy a házbeliek ruháját bepiszkítja a festék. A nyomozás során most az a feltevés alakult ki, hogy

a tettesnek tudni kellett, hogy a kapu éjszakára is nyitva marad

és így nem kell ahhoz, hogy a me-

rényletet végrehajtsa a magas, szeges kerítésen átmászni. Azt pedig, hogy a kapu nyitva marad, a látogatás szerint csak a házban járatos emberektől tudhatta a tettes. Így azután szobakerült

a főjegyző eselése.

Morva Izidorom egy régi eselődje van, aki minden gyanún felül áll, azonkívül

egy idősebb siketnéma asszony

jár a házhoz dolgozni, de ez sem keveredett gyanúba, úgyhogy a kapu ügye még mindig nyílt kérdés a nyomozók előtt.

Eppen így nem lehetett még megállapítani, miként történhetett, hogy senki sem látta a tettest menekülni holott

mindössze két perc és három másodperc volt a meneküléshez.

míg a lőporos gyújtószinór végig lobban és ezalatt az idő alatt nem futhatott olyan messzire, hogy a robbanás után egy pillanút mulva odaérkező emberek ne látták volna. A főjegyző háza előtt állt a Hangya megrekedt autója, melynek utasai az autón aludtak és reggel nyomban tovább utaztak Budapestre. A csendőrök jelentést küldtek a főkapitányságra és kérték, hogy az autó utasait hallgassák ki. A főkapitányságról detektívek siettek ki a megadott címre.

Azonnal kihallgatták a Hangya Budapestben tartózkodó sofőrjét és az autó utasát.

akik azonban nem tudtak más mondani csak azt, hogy a robbanás zajára ébredtek fel és senkit sem láttak menekülni.

Különösen látják a detektívek azt is, hogy

a tettes bizonyosan látta a főjegyző háza mellett álló autót, azonban mégis volt bátorsága elhelyezni a bombát.

A csendőrök és detektívek nyomozásával egyidőben a dorogi szénbányatelep igazgatósága szigorú vizsgálatot indított annak megállapítására, hogy

a szénbánya, vagy pedig a kőbánya anyagraktárából került ki a dinamit.

A vizsgálatot Schmidt Sándor bányafőtanácsos vezeti, eddig azonban még nem jutottak eredményre. A vizsgálat ugyanis itt is széles körben mozog, mert hiszen

nemcsak bányamunkások, hanem raktárnokok, vagy tisztviselők is hozzáfuthatnak dinamit-hoz.

Vasárnap különben egész sereg embert hallgattak ki a csendőrök és a detektívek. A kihallgatások során olyan adatok birtokába kerültek, melyek nagy lépéssel előreviszik a nyomozást. A helyzet ebben a pillanatban az, hogy

vasárnap este már biztosnak látszó nyomon indult el a vizsgálat.

A nyomozás során súlyos terhelő adatok merültek fel egy környékbeli lakos ellen és valószínűnek látszik, hogy ezzel már ismertté vált a csendőrség előtt a dinamitmerénylet tettese.

A budapesti detektívek az esti órákban visszaérkeztek a fővárosba hogy

a merénylet budapesti vonatkozású szálait kutassák.

A nyomozás pontos részleteit a vizsgálat érdekében nem lehet még közölni, azonban valószínű, hogy a hétfői nap meglepő fordulatot hoz.

Reggel 4 órakor már nyitva van a Hungária gőztüdő, Dohány u. 44

Minden jót ígért Békéscsabán a díszpolgárrá avatott pénzügyminiszter

60%-ra akarja csökkenteni a kamatlábat, szeretné leszállítani a forgalmiadót, de a hadikölcsönt nem meri valorizálni

Békéscsaba, augusztus 8.

Békéscsaba város képviselőtestülete még tavaly szeptember havában a város díszpolgárral sorába iktatta dr. Bud János pénzügyminisztert. Az erről szóló díszpolgári oklevelet ma délelőtt adták át ünnepi díszközgyűlés keretében a pénzügyminiszternek, aki hosszabb beszédben mondott köszönetet. A pénzügyminiszter beszédében szükségesnek látta, hogy védekezzék támadóival szemben.

— Megerősítettem a Pénzügyügyi Központot, amely ma már olyan hatalmas szerve a hiteléletnek, amely ellenőrzőszerep betöltésére alkalmas és arra, hogy kedvezően befolyásolja a kamatpolitikát, hanem nag. erőforrása a hiteléletnek. Senki nem veheti föllem rossz néven, hogy amikor az anyagi erők csak szűkösben állottak rendelkezésre, elsősorban a kisbiztosítványokra gondoltam, amikor

az Országos Központi Hitel-szövetkezetet támogatottam alá.

— Azt is mondják, hogy mi nem építünk.

Nygyven millió aranykoronát meghaladnak azok az összegek, amelyeket a falusi kisközségek, iskolák, egyetemlék építésére és egyéb építkezési célokra fordítottunk.

— A kamatláb terén azt a határt akarom elérni — és merem állítani, hogy el is fogom érni — amely mellett komoly munkát lehet folytatni és

ez a hosszúléjárati tételeknél a 6 százaléknál.

Tavaly 12 százaléknál mellett dolgoztunk a nemzetközi piacon, ma már csak 8 százaléknál mellett s ha egy év alatt ilyen eredményt érünk el, semmi okunk nincs kételkedni a további eredményekben. Ha szükséges, maga a kormány fogja megtenni a kezdő lépéseket.

— A súlyos adóterhek, amelyek

az országra haramlanak viselni kell egy nagyobb cél érdekében. De amikor látjuk az eredményt, kötelezettségeink is vannak: az államháztartást ésszhangba kell hozni a gazdasági élet teherbíró képességével.

Vannak adónevek, amelyeket már töröltem s amelyeknél engedtem. Még sokat kell tenni ezen a téren. Elsősorban meg kell szüntetni azokat az aránytalanságokat, amelyek igazságtalanságokat, amelyek egyes adóneveknél fennállanak. Egy százalékkal már leszállítottuk a forgalmiadót és elkövetkezik a további leszállítás ideje is. Két kérdésben mentem előbbre a forgalmi adónál. Az egyik az exportnál, az adóvisszatérítés kérdése, amely egyformán szolgálja a mezőgazdaság és ipar érdekeit; a fázisos rendszer is lassan megoldásra kerül és hiszem, hogy más uton is csökkenteni tudjuk a terheket.

— Legközelebbi programpontra tartom a vármegyék városok és községek háztartásának rendezését. Szeptemberben új ülésszak kezdődik. Jó volna, ha az alkotó munkahelyévé tétetnék a parlament, nem pedig, mint gyakran megtörtént, az üléskés társaságé.

A közgyűlés után a pénzügyminiszter különböző egyesületek tisztelői küldöttségeit fogadta. A hadikölcsön-kötvény tulajdonosok küldöttsége előtt a pénzügyminiszter hangsúlyozta, hogy maga is átérzi azt a vagyonvesztést, amely a hadikölcsönkötvény tulajdonosokat érte, de ennek a kérdésnek a megoldásánál az ország teljesítőképessége az irányadó. A kormány ezt a kérdést állandóan behatóan tanulmányozza és mindent megtesz a megnyugtató megoldás érdekében.

A kérdés rövid időn belül való megoldása a gazdasági és pénzügyi helyzet felborulásra vezetne. Ematt hankett volt, majd ebéd után Bud miniszter és kísérte visszatartott Budapestre.

Kedden lesz Bethlen Bélatelepen

Politikai tanácskozás a miniszterelnök, Vass miniszter és Ripka főpolgármester között

Bethlen István gróf miniszterelnök, aki — mint a *Hétfői Napló* legutóbbi számában elsőnek jelentettük — egy héttel ezelőtt Somogy megyében látogató körútra indult, vasárnap Balatonföldváron tartózkodott. Balatonföldváról a miniszterelnök kedden utazik tovább és — mint a miniszterelnök környezetéből értesülünk — legközelebbi állomáshelye Fonyód-Bélatelepen lesz. Fonyód-Bélatelepen tartókozik ugyanis Ripka Ferenc Budapest főpolgármestere, aki tavaly is nyári szabadságideje alatt vendéglátta Bethlen István gróf miniszterelnököt. Tekintettel arra, hogy a jövő hét folyamán Vass József népjóléti miniszter is vendége lesz Fonyód-Bélatelepen Ripka Ferenc főpolgármesternek, politikai körökben arra következtettek, hogy mint tavaly is történt.

A jövő hét folyamán Fonyód-Bélatelepen nagyobb jelentőségű politikai tanácskozás színhelye lesz Bethlen István gróf miniszterelnök, Vass József népjóléti miniszter, Ripka Ferenc főpolgármester és esetleg a kormány több tagja között.

Illetékes helyen kijelentették ugyan a *Hétfői Napló* munkatársának, hogy Fonyód-Bélatelepen nem lesz semmiféle tárgyalás, politikai körökben a cáfolat ellenére is bizonyosra vessik, hogy a legközelebbi jövőben aktuális kérdésekről a fonyód-bélatelepi tanácskozáson mégis csak sok komoly szó fog esni.

Ripka Ferenc főpolgármester egyébként vasárnap nagyobb kiáradással vett részt a Balaton környékén.

A rendőrség kutatja a hat éve eltűnt óbudai kántortanítót

Felésege most jellemtte be eltűnését

A Tőkepitányosálg altűnési osztálya, melynek az utóbbi időben rengeteg munkája van, egy ugyancsak különös eltűnés ügyében folytat vizsgálatot. A főkapitányosálg megjelent Szabados József 26 éves kántortanító felésege és bejelentette, hogy férje még 1920-ban, hóhát

az, hogy férje tartózkodási helyét nem ismeri. A bejelentés alapján a főkapitányosálg megindították a vizsgálatot, melynek során furesa adatokra bukkant rá a rendőrség. Az ügyben kiállított deklatív ugyanis arról értesült, hogy Szabados József csak a felésege számára tünt el, tulajdonképpen azonban

vidéken él.

Rövid idővel ezelőtt ugyanis Hajdúszoboszló eljegyzt egy fiatal leányt egy Szabados József nevű kántortanító, akiről még nem lehetett megállapítani, hogy azonos-e a Budapestről eltűnt Szabadosal. Most, hogy a rendőrség birtokába jutott ennek az adatnak, még különbözőbbnek tűnik fel Szabados József eltűnése és az eltűnés körülményeinek tisztázására széleskörű nyomozást indítottak.

Botrány a Fővárosi Operett-színház előcsarnokában

Téves jegykiadás miatt nem engedték be két látogatót a színházba

Vasárnap este zajos incidens játszódott le a Fővárosi Operett-színház előcsarnokában. Mint ismeretes, tegnap kezdte meg a színházban rövid időre tervezett vendégzereplését a régi *Apollo Kabaré* színészgárdája a közönség nagy érdeklődése mellett. Vasárnap este is nagy számú közönség jelent meg az előadásra, melynek kezdetét a színlap egyenesen 9 órára jelezte.

Röviddel az előadás megkezdése előtt egy elegáns úr és húgly jelent meg a színházban, az előcsarnokban lovetették kabátjait s be akartak sétálni a nézőtérre. Az ajtónál álló jegyzőadónék felmutatták két előrendű szűlyére szóló jegyeket, de legnagyobb meglepetésükre a jegyző bejelentette, hogy nem foglaltathatják el helyeket, mert

a jegyek érvénytelenek.

A két felmutatott jegy ugyanis az előző napi, szombati dátummal volt éltáva. Az értesítés rendkívül kellemetlenül érintette a látogatókat, akik azonnal a pénztárosok és a színház jelenlő titkárhoz fordultak és kérték, hogy az előre váltott, de rossz napra kiadott jegyek helyett arra az este szólo jegyeket bocsássanak rendelkezésükre.

A pénztáros elismerte tévedését,

bocsánatot kért az okozott kellemetlenségért s éppen átadta az érvényes jegyeket a két színházlátogatónak, amikor a pénztároshoz lépett Mister Keen, a Fővárosi Operett-színház amerikai gazdasági igazgatója, aki érdeklődni kezdett a történetek felől. Midőn meghallotta miről van szó,

kijelentette, hogy nem engedi a jegyeket kicserélni a nem bocsátja be a két látogatót a nézőtérre.

Ebből perze hangos vita keletkezett,

melynek több részje és hallgatója, akadt, sőt az ügyeletes rendőrtisztviselő is beavatkozott a vitába s követelte, hogy a két látogatót engedjék be a színházba, mert nem az 6 hibájukon mulott, hogy rossz jegyeket kaptak. Az amerikai igazgató azonban hajthatatlan maradt s végül is

kiutasította az elegáns urat — Sági Gyula koreskedőt — és a kíséretében levő húglyt a színházból.

Az esetnek, mint értesülünk, a bíróság előtt lesz folytatása.

Vasárnap délelőtt Walkonál rögtönzött értekezleten tárgyaltak a cseh-magyar vámháború elhárításáról

Ma újra folytatják a tárgyalásokat Prágában — a provizorium meghosszabbításának reményében

Vasárnap délelőtt a kereskedelmi miniszteriumban Walko Lajos ideligenes külügyminiszter hivatali helyiségében magufolioságu tanácskozás volt

arról a kérdésről, hogy milyen utasításokat adjanak a magyar delegációnak, a hétfőn újra folytatandó prágai tárgyalásokra. A két delegáció tagjai ugyanis, miután pénteken nyilvánvalóvá vált, hogy

végleges tarifális szerződés megkötése lehetetlen,

külföldi tanácskozásra vonultak vissza. Minthogy a póteki határozat szerint hétfőn érdemleges tárgyalás kezdődik arról a kérdésről, hogy végleges tarifális szerződés megkötésének megkísérlése szükséges-e

augusztus 13-a után milyen kereskedelmi viszony alakuljon Csehszlovákia és Magyarország között,

Nickl Alfréd, a delegáció vezetője még szombaton telefonon jelentést tett Walko Lajos kereskedelmi miniszternek az eddigi anyagról és egyben közölte, hogy újabb utasítások kikérése céljából két referenst küldött Budapestre. A két re-

ferens szombaton érkezett meg a fővárosba és

vasárnap délelőtt jelentkeztek Walko miniszternel,

aki a függő kérdések megtárgyalására telefonon a miniszteriumba kérette Wimmersperg Frigyes báró államtitkárt és Ferenczy Izsó miniszteri tanácsost.

A rögtönzött értekezleten azután megállapodtak a követendő eljárásban és megadták az utasításokat a referenseknek, akik vasárnap este elutaztak Prágába,

ahová hétfőn reggel érkeznek meg.

A *Hétfői Napló* munkatársára teljesen beavatott helyen

úgy értesül, hogy Walko miniszternel vasárnap délelőtt

a lenyegző cseh-magyar vámháború elhárításáról tárgyaltak.

A vámháború elkerülése ezidőszent vasalásúnak látszik, mert, ha szeriat, meg van a lehetőség a provizorium meghosszabbítására, ami azt jelenti, hogy augusztus 13-a után az eddigi átmeneti viszony marad érvényben.

MAGYAR LÉGIFORGALMI RT
Budapest VI. Erzsébet körút 9 (New-York palota)
Telefon József 88-87

LÉGIFORGALOM
BUDAPEST—WIEN
NAPONTA
Czombitársaságban a Deutsche Luft Hansa A.G.-vel

Közvetlen csatlakozások:

Amsterdam	Halle	Malmö
Baden-Baden	Hamburg	Moszkva
Basel	Hannover	Ostenda
Berlin	Karlsruhe	Páris
Bremen	Köpenhagen	Reichenhall
Brüssel	Kövo	Rottterdam
Danzig	Köln	Stettin
Darmstadt	Königsberg	Stuttgart
Dresden	Leipzig	Stockholm
Frankfurt/M	London	Zürich
Fürth-Nürnberg	Magdeburg	

ME N E T R E N D :
Ind. 7.00 18.00 Budapest A ért. 9.55 18.45
ért. 8.45 17.45 Wien I. ind. 8.00 17.00
Az autó a New-York palotától 6.20 és
18.20 órakor indul
Jegyváltás, felvilágosítás az igazgatóságánál és az összes menetjegyirodáknak

A rendőrség vizsgálatot indított az Ődvhadcsereg ügyében

Vasárnap Ődvkatonákat hallgattak ki a főkapitányságon — a kártyaellenőrző detektívek

Az Ődvhadcsereg budapesti hadosztályánál történt események az utóbbi napokban sokat foglalkoztattak a nyilvánosságot. Csoják Gábor Ődvkapitány és Salamon Béla Ődvhadnagy vezetése alatt erős ellenzék alakult a hadosztályban. Az ellenzéki csoport kifogásolta az Ődvhadcsereg budapesti vezetőjének Rothstein Ferenc ezredesnek működését. Rossz szemmel nézi a német származású tisztakat befolyását és azt követelik, hogy a budapesti hadosztály függetlenítsék a németországi mozgalomtól és így megteremtődjék az önálló magyar Ődvhadcsereg.

A két pártra szakadt hadosztály emberei bizonyos anyagi természetű ügyekkel kapcsolatban nincsenek egymással jó véleményűek. A két párt között az utóbbi napokban tetlenségére került a sor. A Práter uca 15. szám alatti gyűléseket helyiségéből Rothstein ezredes kiutasította Salamon Bólat és híveit, mire dulakodás támadt közöttük és közben az ellenzék egyik katonája közel támadt Rothsteinre.

Abban a percben azonban, mikor a szűrésre emelt kés megvillant, Rothstein egyik híve, Messinger Ődvkádés közbejött, hogy megvédi ezredesét és a kés Messinger nyakát érte.

A tumultusnak a közelben szolgálatot teljesítő rendőrök megérkezése vetett véget.

A harc most már teljesen kieleződött az Ődvhadcsereg két pártja között. Rothstein ezredes reagáltukból bélyegzőre az ellenzékét és Both tábornok, az Ődvhadcsereg fővezére elé akarja vinni az ügyet. A harcnak azonban nemesak elvi jelentősége és nemesak erkölcsi vonatkozása van, hanem szorosán összefügg anyagi kérdésekkel is. Az Ődvhadcsereg budapesti hadosztálya ugyanis egyrészt az Ődvhadcsereg központjából kapta a működéséhez szükséges pénzt, másrészt azonban Magyarországon is pénzforrásokra akadt. A budapesti hadosztály nagyszámú adományokat kapott a magyar közönségtől.

Az ellenzék most azt onlegette, hogy a hadosztály nem olyan formában kezelte a pénzt, amely megfelelt volna a szabályoknak.

Rothstein ezredes viszont azzal érvel, hogy az ellenzékiek szerepét is tisztázni kell. Így például azt, hogy

milyen módon terjesztette Csoják kapitány az Ődvhadcsereg hivatalos lapját, a „Csatakiáltás” című lapot.

A kölcsönös gyanúsítás és a felelősségrovonás szándéka tehát mind a két frakciónál megvan. Egy kérdésben azonban teljesen megegyeztek, még pedig abban, hogy ennek az ügynek az Ődvhadcsereg kebelén belül kell elintéződni. Mindnyájan azt vallják, hogy

az Ődvhadcsereg eszméjét nem ogvezethető össze az, hogy a hadcsereg belső ügyei bármilyen világi fórum elé kerüljenek és olyanok itélkezzenek ügyükben, akiknek gondolatvilága esetleg nincsen „ővdhadsereg” színvonalon.

Eppen ezért félvo őrizkednek attól, hogy az utóbbi napok eseményei hivatalos formában a hadcseregok elé kerüljenek. Övatosasságuk azonban nem vezetett eredményre. Az történt ugyanis, hogy a práterucai szurkálás ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot és ezzel részt törték az Ődvhadcseregnek a hadcseregoktól való elzárkózásán.

Az Ődvhadcsereg néhány tagját már elidették a főkapitányságra, ahol Jak Sándor főfelügyelő detektívcsoportja kihallgatta őket.

A kihallgatás egyelőre még csak a Práter ucaiban történt események körül mozog, azonban ezzel még nem fejeződik be a rendőrség munkája. Erre vall az is, hogy a Bal-csoport ugyan állandóan a kártyaellenőrzéssel foglalkozik, de erre a csoportra szoktak bízni olyan ügyeket is, amelyek nagy körültekintést és kényes természetű munkát igényelnek. A hadcseregok figyelme különben az utóbbi napok eseményei révén ráterelődött az Ődvhadcseregre.

A budapesti hadosztályunk ugyanis

nincsen belügyminiszter által jóváhagyott alapszabálya.

és csak mint a külföldi központ osztálya szerepel. A belügyminisztérium előtt most felvetődött az a kérdés, hogy a budapesti Ődvhadcsereg tulajdonképpen

szekta e, vagy pedig társadalmi egyesülés,

mert mindkét esetben is csak hatóság!

Megsemmisítik Milotay István közgyűlési tagságát Szilágyi Lajos tagsága is veszélyben van

A főváros igazoló választmányát a nyári szünet ellenére még augusztus vége előtt egybehívják mert igen érdekes és fontos ügyeket kell letárgyalnia. A törvényhatósági bizottság tagjai közül ugyanis többen következetesen távolmaradnak a közgyűlés üléseitől a város bizottsági tagok, akik a közgyűlést megalkotása óta kétszer sem voltak ülésen. A törvényhatósági bizottság új felszervezéséről szóló 1924. évi XXVI. tc. 16. §-a kimondja, hogy azon választott bizottsági tagok, akik igazolatlanul 12 egymást követő közgyűlésről távolmaradnak, elvesztik tagságukat.

Milotay István mint választott bírósági tag, 12 egymást követő közgyűlést mulasztott el igazolatlanul.

A választmány ennek következtében kénytelen lesz Milotay István magánátumát megsemmisíteni.

A Wolff-pártot az anynyival súlyosabban érinti, mert Milotay helyett a szabadelvű párt egyik pótagja, Steiner Gyula dr. orvos kerül be a közgyűlésbe. A kinevezett bizottsági tagok közül Geschwind Ernő, Kálly Tamás, Hermann Miksa szintén alig vettek részt a közgyűléseken, az ő mandátumuk megsemmisítésére azonban nem kerül sor, mert a törvény csak a választott tagok

véleményezés és engedély alapján működhetnek.

Valószínű, hogy a belügyminisztérium nem egyezik bele abba, hogy Magyarországon mint külföldi egyesülés fókja működhesen alapszabályok nélkül egy Ődvhadosztály, melyben az anyagi természetű kérdések körül is botránnyok keletkezhetnek.

A főkapitányságon megkezdődött vizsgálat, tehát bizonyára messzenemő lépéseket előz meg és az Ődvhadcsereg körül rövid időn belül olyan események történnek majd, amelyek nemesak a budapesti hadosztályt, hanem az Ődvhadcseregnek az egész világon elterjedt szervezetét is érinteni fogják.

Sági Pál

kötelező részvételt írja elő.

Szilágyi Lajos 11-szer mulasztott eddig igazolatlanul, ő tehát.

nagyon közel áll ahhoz, hogy elveszítse bizottsági tagságát.

amit ugy látszik nem becsül annyira, mint képviselői mandátumát.

Az igazoló választmány még egy igen érdekes ügyet fog tárgyalni. Ismeretes a nagyközönség előtt az a sok szóbeszédre okot szolgáltató ügy, mely Baross János nemzetgyűlési képviselő, törvényhatósági bizottsági tag szereplése és az autótáji rendszámok emlékeztetés kijárása körül keletkezett. Ennek az ügynek a kiptatánása nagy vihart idézett elő és sokan teljes nyíltsággal összeférhetlenséggel vádolták meg Baross Jánost.

A bizottsági tag azzal védekezett, hogy a 215 autótáji-engedély kijárási ellenében kikötött 1-1 millió koronát nem mint bizottsági tag, hanem mint a bérközösipartású ügyésze kértó a bérközösipartású ügyésze bejelentésére az összeférhetlenség ügy az igazoló választmány elé került, amely Verebely Jenő dr-t bízza meg annak kivizsgálásával. Verebely dr. most fejezte be a vizsgálatot s arról jelentést tesz az igazoló-választmánynak, amely ennek alapján dönt a nagy vihart előidézett ügyben.

Véres szerelmi dráma Kispesztén

A dühöngő férj nyakonszurta feleségét, azután elmenekült

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka véres szerelmi dráma játszódott le Kispesztén, a Fő uca 121. számú házban, ahol egy dühöngő férj megsebesítette a feleségét, azután rátámadt udvarlójára, majd az általános zűrzavarban elmenekült.

Evek óta lakik Fülöp Lajos kovácsesség feleségével a Fő uca 121-es számú házban. A férfi az utóbbi időben éjszakánként ittas állapotban tért haza lakására és így napirenden voltak a hangos családi jelenetek,

amelyek rendszerint a kis ház udvarán folytattak le, úgy, hogy emiatt a lakók már több ízben panaszt emeltek. De hiába való volt minden; Fülöp Lajos továbbra is részegeskedett és részegeskedésének kitörései már-már elviselhetetlenek voltak így a feleségére, mint a lakókra nézve, főként attól kezdve,

Hölgyeim, Önök gyakran (szomjaznak) S hogy el ne-hizzanak, csak (Mohait) igyanak.

viszont joga van szórakozni. Skoda tényleg továbbra is minden este megjelent Fülöpnekél és ott tartózkodott a késő éjszakai órákig, kettesben vacsoráztak és borozgattak Skoda és Fülöpné.

Tegnap éjszaka a férfi más egy óra tájban, de ismét ittas állapotba tért haza és amikor Skodát találta feleségénél felhaborodásban szidalmazni kezdte, és erőlyesen kitárasította a lakásból. Fülöpné pártját fogta Skodának, amin Fülöp annyira felbőszült, hogy

zsebéből előrántotta kését és azzal feleségére támadt.

Az asszony ijedten menekülni próbált a dühöngő ember elől, de Fülöp üldözöbe vette és

a konyha ajtajában utólérve, késével többször az asszonyt felcsújtott, aki súlyos sebeketől vérezve, hangos sikollyal összeesett.

Néhány pillanat alatt a lakók a rémes sziklotásra kiszaladtak az udvarra és megdöbbenve alapították meg, hogy Fülöpné, nem megszszire a lakásuk ajtajától eszméletlen állapotban a földön fekszik, míg a férje Skodával összelelkezve birkoznak. Skoda ugyanis amikor látta, hogy az asszony a szurkálás után összeesik, nyomban Fülöpre ugrott, hogy megakadályozza a további vérengzést, mire a dühöngő férj ellene támadt és őt akarta megsebesíteni. A közelbelő házbelieknek sikerült csak az ittas férfi kezéből a két kicsavarni és őt ártalmatlanná tenni, azután pedig az asszony segítségére siettek.

Csakhamar megjelent a helyszínen a közeli rendőrszem és értesülve a történetekről elsősorban a szurkáló férfi után érdeklődött, akit azonban nem sikerült már feltalálni, mert Fülöp amikor látta, hogy rendőr is érkezik a helyszínre az általános fejtelenség közepette megszökött.

A rendőr intézkedésére a kispeszté mentők

első segélyben részesítették a szerencsétlen asszonyt, akit férje zsebkésével fültyőn szurt, és több helyen súlyosan megsebesített.

Bekötözvén sebeit a helyszínen hagytták, mert a kórházba való szállítása életveszélyes lett volna.

A rendőr miután jegyzőkönyvet vett fel és kihallgatta Skodát és a szemtanúkat, nyomban az elmenekült férj keresésére indult, akit a hajnali órákig nem sikerült feltalálni. A rendőr azután a kispeszté kapitányságon megette jelentését, ahol megindították a nyomozást az eltűnt Fülöp Lajos kézrekerítése érdekében.

40 év óta legjobban bevált a

Dr. Taub gyermekkenőcs és hintőpor

ARION

FOGKRÉM

FOGPOR

Gyomorégés ellen és étkezés után

'Ship'

angol Sodabikarbonát

Fehéríti és konzerválja a fogakat

Fertőtleníti a szájüreget

Tölti: Dr. Budai Emil Rt. Budapest

Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és illatszertárban

Egyik vallásfelekezeti képviselője a másik felett nem ítélkezhetik — mondja Raffay püspök

Raffay Sándor evangélikus püspök nyilatkozik Mikes püspök pásztorlevéléről és romániai beutazási engedélyének megtagadásáról

A közvéleményt napok óta élénk foglalkoztatja gróf Mikes János szombathelyi katolikus megyés püspök pásztorlevele, amelyben a püspök egyházmegyéjére papjait óva inti attól, hogy nemzeti jellegű ünnepeken résztvegyenek más felekezetekkel együttesen tartott istentiszteleteken. A nagy felúnlést keltő pásztorlevélről a püspöki kar részéről az első nyilatkozat egy újság tegnap vasárnapi számában jelent meg. Dr. Ravasz László a kálvinista egyház dunamelléki püspöke mondott véleményt a pásztorlevélről és azt hozgatozta, hogy szerinte sem helyes nemzeti ünnepeket alkalomul egymasutdn három-négyféle egyházi szertartás lepergetése és élesen el kell választani az ünnepek egyházi és ellági részét.

Vasárnap felkérőztük Deák László hitványban az ágostai hitvallású evangélikus egyház budapesti püspökét, Raffay Sándort, aki most tért vissza külföldi nyaralásából. Nyilatkozatát kértünk tőle gróf Mikes János megyés püspök pásztorlevelére vonatkozólag.

Raffay Sándor, akivel Ravasz László püspöknek a szobantorgó pásztorlevélről való fellogazás is közöttük, a következőket mondotta:

— Az ágostai evangélikus egyház vezetőinek megvan a megfelelő főnyuma, amelyen a nyilvánosság elé tartozó bármely jelenségekről nyilatkozhat. Ez a fórum az egyházkerületi közgyűlés. Legközelebb október hó közepén ül össze a közgyűlés, én

a beutazási engedélyt a követés megtagadta, egy állítólagos új rendelkezésre való hivatkozással, mely szerint lelkeseket, tanárokat és katonákat Magyarország területéről Romániába nem engedhetnek be.

Mondanom sem kell, hogy megnyryle meggútköztem azon, hogy ma a világháború utáni nyolcadik esztendőben még mindig ilyen kicsinyes szempontok jönnek tekintetbe a határállapéseknek, ahelyett, hogy az összes határokat szabaddá téve megkönnyítsék a nehézség utólevél- és vízumkényszerszt.

— Románia legbensőbb családi kötelezettségem gyakorlásában gátol meg, érthetetlenül, hiszen jól tudhatják, hogy

én nem vagyok politikus. Erdélyben nincsenek politikai céljaim.

Feltűnő ez a mostani magatartás annál is inkább, mert 1920 óta minden évben, tehát tavaly is, amikor

élesembek voltak a politikai viszonyok, elutazhattam Brassóba családi látogatás céljából.

— Ha az a nem képzelt helyzet forogna fenn, hogy személyem gyanus a román hatóságok előtt, s ezért vonakodnak beutazási engedélyt adni, hát akkor

tessék engem figyelmeztetni a romániai területen és ha okot találhatnak utasításnak ki.

Ez így rendben van.

— Különben — folytatta a püspök — a beutazási engedély megtagadása után megtettem a szükséges lépéseket, a külügyminisztérium távirattal küldött ügyemben Brassóba, jómagán pedig hétfőn felkeresem a budapesti román követet, hogy megkérdezzem: mi kifogása van ellenem. Végére is a román kormány nem nevezheti magát minden isteni és emberi jog felett állónak és nem foszthat meg engem attól az emberi jogomtól, hogy Brassóban rövid családi látogatást tehessek. Az én esetemben talán csak nem akarnak úgy eljárni, mint ez év júniusában eljártak Ravasz püspökötársammal szemben, amikor is megtagadták tőle azt, hogy jelen lehessen tanítványának és jóbarátjának Maklay püspöknek beiktatási aktusánál.

Román Kálmán

ott fogom elmondani a magam irányítói véleményét gróf Mikes János püspök pásztorleveléről.

En ugyan nem vagyok híve annak, hogy másutt is nyilatkozzam, annyit azonban kijelenthetek, hogy Ravasz László püspökötársam véleményével mindenben egyetértek.

hozzóhozottam valóm nincsen. — A pásztorlevéllel kapcsolatban hangsúlyozott kívánom azt, hogy Magyarországon az összes bevett vallások egyenrangúak, egyik vallás, illetőleg egyik vallásfelekezeti képviselője a másik felett ítéletet nem mondhat.

Az októberi egyházkerületi közgyűlésen ki fogom fejteni ezt a gondolatot, akkor alkalom lesz hosszasan beszélni Mikes püspök pásztorleveléről és Ravasz püspökötársam véleményéről. Rá fogok mutatni arra, hogy a helyzet — sajnos — olyan, hogy

alkalmas oknélküli kulturharc előföderésére az egyes magyarországi vallásfelekezetek között.

Erre azonban nem szabad, hogy sor kerüljön.

— A pásztorlevél tartalmának megítélésénél egyházként fejezte be Melvilgossítását a püspök — más fontos szempontjain is vannak, amelyeket azonban most — mint hogy még nem tartom érteinek a helyzetet — fesszegetni nem akarok.

Raffay Sándor püspökkel osztán beszélgetést folytatunk arról a másik felúnlést keltő úgról, amely az ő személyével kapcsolatban történt s amely szerint a budapesti román követség szombaton megtagadta Raffay püspöknek a Romániába való beutazási engedélyt. Kérdéseimre az általános meggútközést keltő úgról Raffay püspök a következőket nyilatkoztott előttnk:

— Leányom Schmidt Ottó gyáros felesége és kis unokám meglátogatóására — miként minden esztendőben, most is — Brassóba akarom utazni. Titkáróm úllevelemet szombaton a román követségről visszate azal, hogy

— Csak ne esne — sóhajtozott egy öreg asszony. A legjobban az esőből felünk. Az rémes, amikor nem lehet se úlni, se állni, se fektetni, mert minden esupa víz. Nálunk még az eső után két nap múlva is folyton csöpgő a nedvesség a tetőzelen keresztül. Csak legalább a Suhajda-telepen kapnék lakást, még az is ezerszer jobb, mint ez.

Bizony itt még a hírhedt Suhája-telap lakói is drágulnak ezen a tetőnélküli, bomlással fenyegető, tüdőbajt fejlesztő életveszélyesnek nyilvántott házban.

150 ember borzalmas nyomorfiányja a Váci úton

Tetőnélküli korhad, penészes odukban élnek

Sokat írt már a Hétfői Napló a budapesti lakásproblema megoldásának néhány torz kinövéséről: a barakkokról, a szükséglakásokról és arról az életről, szennyről, betegségről, amely e helyeken uralkodik. A fővárosi ember előtt azonban ez már nem újság. Középbőgő halad ef mellette, mint az élet sok más csunya megváltozhatatlan megnyilvánulása mellett. Talán mi sem foglalkoznánk már ezzel a — különben soha eléggé nem ismételt — kérdéssel, ha 150 szerencsétlen ember sorsa nem kényszerítene erre bennünket.

Az Angyalföld külső periferáin, közvetlenül a hírhedt Órdögök szomszédságában van a Váci út III. számú ház. Ez a ház az, amely mellett még a sok minden turcsasághoz hozzáadott angyalföldiek is borzalommal mennek el, mint a világ legrettenetesebb helye mellett. Hosszú, össze-visza épített ház ez. Amint a közelébe érünk, megdöbbenve állunk meg az élénk tárló látvány előtt:

a háznak nincs tetőzete.

Mert az a néhány szarufa és faszindely, amely széles közbőben még ott maradt egy holdagabb korszak emlékeképpen, igazán nem nevezhető tetőnek.

Találomra benyitunk az egyik lakásba. Az egész „lakás” egy szobából áll, ez a konyha is egyttal. Talán ha két méter széles, ugyanolyan hosszú és magas. A levegő rettenetesen dohos. A megnyezetelt már a málter is teljesen lezuhalt és helyébe papondekltt szögtek fel. A lakója: Schwib Béla pékmunkás a következőket mondja:

— Ott gyerekek lakom ebben a szobában. Tessék nézti:

a megnyezeton nincs vakolat.

Ha esik az eső, a szobában mindenütt

magasan áll a víz, mert a korhadat megnyezet nem véd meg bennünket az esőtől.

A falak nedvesek, újjnyi vastagon van rajtuk a penész.

Ebben a levegőben a gyerekeim állandóan beteges, csemevesztek.

—megyünk egy másik lakásba. Itt Kiss Gyula kőműves lakik. A lakásban

faoszlopok támasztják meg a minden pillanatban lezuhanással fenyegető megnyezetet.

— A hatóságok öt évvel ezelőt életveszélyesnek és lakhatatlannak mondták ezt a házat — magyarázta Kiss Gyula. Ekkor a ház tulajdonosaitól: Grödel Alfons bárótól és a Báthory uca 8. szám alatt levő Terrenum Fekereskedelmi Rt.-től levelet kaptunk, amelyben tudtunkra adják, hogy a hatóságok a lakások kiürítését rendelték el, ennélfogva, ha benmaradunk,

a lakók egészségéért semmiféle felelősséget nem vállalnak,

Lakbért nem kértek. Minthogy azonban a lakások után adót, vízdíjat, stb. kell fizetni, ezeket a díjakat beszedik. Ez havonta 60–80.000 koronát tesz ki. Egyben kijelentette a Terrenum Rt., hogy semmiféle javítást, tartozást, karbantartást a házon nem végeznek és minden felelősséget a lakókra hárítanak, akik a hatósági intézkedés dacára is a házban maradtak.

Bármerre megyünk, mindenütt sápadtarcú, beteges külsejű gyerekekre, felnőttekre bukkanunk.

Az egyik oldalon megdöbbenve konstataljuk, hogy a megnyezet és a tetőzete között a padlást teljesen hiányzik. A

padlásra nem mernek felmenni, mert félnek, hogy beszakad.

Deák Elemér pincemester alpanaszolja, hogy a lakásban tüdőbajt kapott. Lakásának falain penész és gomba nőtt.

Lassanként körénk gyűlnek a ház lakói. Mind egyszerre panaszolódik, mindegyik az ő lakását szeretné megmutatni.

Megla Vilmos vámszűkés felesége elmondja, hogy néhány nappal ezelőt a nagy esőzések következtében az amigyi is korhadat megnyezet átázott és beszakadt.

A lezuhalt vakolat a karján, fején és nyakán súlyosan megbeszesítették.

Természetesen ki kellett költöznie a lakásból és egy másik üres szobába hurcolkodott. Úgy látszik Meglánét üldözték a sors, mert ebben a szobában is meztelenül kandikál ki a fagerenda és

a lezuhalt tetőzet majdnem agyonütötte hathónapos gyerekeit.

Minden emberi fantáziát túlhaladó borzalmakat látunk. Elmondják, ha este az eső, az egész ház talpon van. Agrakrasztalra, földre, vödörre tesznek, hogy a vizet felfogják. Akinek van, ponyvát, esernyőt feszít ki, mert a szobákban úgy áznak, mintha a szabadban lennének. Az egyik asszonynak még az az ötlete támadt, hogy a megnyezetet kátány-papírral bevonta és azon egy lyukat fűrt, hogy a víz csak ott folyjon be a szobába.

Mutatnak egy másik szobát. Fazelus Ferencné volt, de beszakadt a megnyezet és összerombolta a bútorokat.

Borzalmas kép mindenütt. Dolos lakások, a melyekben

150 ember él szorongva kétségbeesett életet.

— Csak ne esne — sóhajtozott egy öreg asszony. A legjobban az esőből felünk. Az rémes, amikor nem lehet se úlni, se állni, se fektetni, mert minden esupa víz. Nálunk még az eső után két nap múlva is folyton csöpgő a nedvesség a tetőzelen keresztül. Csak legalább a Suhajda-telepen kapnék lakást, még az is ezerszer jobb, mint ez.

Bizony itt még a hírhedt Suhája-telap lakói is drágulnak ezen a tetőnélküli, bomlással fenyegető, tüdőbajt fejlesztő életveszélyesnek nyilvántott házban.

H. E.

A Magyar Országos Központi Takarékpénztár Igazgatósága és felügyelőbizottsága nagy vesztesége feletti gyászban jelenti, hogy

Hauszmann Alajos

az Intézet Igazgatóságának ölnökhelyettese

1926 július hó 31-én elhunyt.

Budapest, 1926 aug. 2.

Aldott az ő emlékezte!

Szent István hetének legnagyobb szenzációja lesz

GERŐ" női divatházának

Király uca 22 saroküzet

olsó árusítása:

Márton

- Télkabátok szőrmézve . . . 750.000 K-tól
- Tavaszi kabátok . . . 500.000 K-tól
- Őszi divatkabátok . . . 600.000 K-tól
- Elegáns szőrmebundák . . . 2.000.000 K-tól

SZEPLŐK ELLEN

továbbé málfoltok, gőrszűkés ellen



BIZTOS! GYORS! KELLEMSÉ!

CRÈME ÉVA ára 25.000 K

BARON ÉVA ára 15.000 K

Magyarországi főraktár: TÖRÖK PATIKA, Budapest, VI., Király uca 12. szám

Vasek Ernőt ügyvédi büntett és család miatt fejelentették

A Tanító Bank volt igazgatójának különös fauzlete „Idégon” aláírással és jogtalan kártérítési perrel

A felelőtlenség emlékt. Tanító Bank igazgatója, aki csufos bukásával a szegény kisüzemlenczi egész tömeget tetto yónkre — ismét szorogel a rendőrség előtt. A Biztosítási Bank és Kereskedelmi Rt. igazgatósága ugyanis a főkapitányságon és az ügyvédi kamaránál ügyvédi büntett és család emén bünvádi fejelentést tett dr. Vasek Ernő ügyvéd, a Tanító Bank volt igazgatója, továbbá anak helyettese Berger István írnök, mint bünségd ellen.

A fejelentés részletesen elmondja, hogy ez év április havában dr. Vasek Ernő ügyvéd azzal a kérelmel fordult a Biztosítási Bank igazgatóságához, Rácz Gyulához, hogy egy erdősézt akar vásárolni s mivel iparrendelője aines, adion a bank egy meghatalmazást, melynek segítségével ezen falgyulotot ó a bank nevében lebonyolihassa. A meghatalmazást ne Vasok, hanem ügyvédségéje, Berger István nevére állították kl. Vasek Ernő nyomban egy legépelt meghatalmazást nyulott át Rácz Gyula igazgatónak, aki azonnal alá is írta, mert megvérszattotta

Ut azzal, hogy a meghatalmazás kállitására Ignáth József adott utasítást s a másik cégvezetőleg széleséges aláírás Ignáth József teljeséni.

Rácz Gyula ebben a hitben alá is írta meghatalmazást

a második aláírást azonban nem Ignáth teljesítette, mivel azt neki ar. Vasek meg sem mulatta, hanem egy vasérien ó maga írta oda Ignáth nevével.

Az okirat bírtokában dr. Vasek Ernő, írnök: Berger István utján a Biztosítási Bank teljes vagyonának lekötése mellett s annak nevében a ragályi urbéresekelt vásárolt egy erdősézt, melyre szűleget adott s a bank nevében megkelede az erdő kitermelését anélkül, hogy minderről jelentést tett volna. Heteken keresztül folyt a kitermelési munkákat miközben a Borsodvármegyei község

szabálytalanság miatt a ragályi urbéresek faeladást ügytelét hatálylanítottá

A kitermelést fát zár alá vette s erről a bankot, mint akinet a nevében az egész ügytelét folyt — hivatalosan értesítette. Az igazgatóság ekkor érhető meglepetéssel értesült a történetéről. Azonnal megvoont minden meghatalmazást dr. Vasek Ernőtől, és annak írnökától, Berger Istvánól, akik azonban nem törődtek a meghatalmazás visszavonásával és zavartalanul tovább szállították a fát anélkül, hogy erről a bankot értesítették volna.

1926 június havában dr. Vasek Ernő

a banknak ajánlatot tett, hogy irodahelyiségüket jó áron értékesíti. Mivel az ajánlat megfelelt, a meghatalmazást az irodahelyiség eladására dr. Papp-Ráday István elnökét is adta. Dr. Vasek Ernő ezen határozott rendeltetéssel bíró meghatalmazás bírtokában a bank tudta és beleegyezése nélkül

koholt kereset alapján kártérítést per indított a ragályi urbéresek ellen.

Budapestben keresik a rimnicul-valceai polgármester milliárdos betörőit

A betörő egy fiatal nő társaságában Magyarország felé menekült el

Romániából, a rimnicul-valceai hatóságoktól megkeresés érkezett a magyar hatóságokhoz egy veszedelmes nagyszülű betörő elfogatósa ügyében. A megkeresés szerint Rimnicul-Valceában vakmerő betörés történt. Az ottani polgármester házában betörők jártak és teljesen kifosztották lakását. A betörők magukkal vittek minden mozgatható tárgyat és

összesen egymilliárd korona értékű ékszeret és más holmit raboltak el.

A román rendőrség egy Stefán György nevű betörőt ugyanis a lakásfosztogatással. Határozott nyomokra akadtak, hogy Stefán egy fiatal nővel együtt követte el a be-

ellen, felhívván azt, hogy a Biztosítási Bank a fát eladta dr. Vasek írnökának; Berger Istvánnak s mivel a zár alá vétel miatt a bank szállítani nem tud, ezen a címen 90 millió korona kártérítést kért az urbéresekől, akiket

a bank nevében, de a maga javára akart vagyonukból kiforgatni.

A bank a legnagyobb meglepetéssel értesült Vasek dr. újabb jogtalan eljárásáról és megietto ellene, aki jelenleg a Baross téren levő Globus Kereskedelmi Vállalat igazgatója és helyettese ellen, egy a rendőrségen, mint az ügyvédi kamaránál a fejelentést ügyvédi büntett és család miatt.

Magyarország felé menekültek zsákmányukkal.

Rimnicul-Valceából először a debreceni rendőrkapitányságot értesítették, itt azonban eddig még nem akadtak a betörő-pár nyomára. A debreceni rendőrségnek az a feltevése, hogy amennyiben Stefánék valóban átjutottak a magyar határon, akkor

Budapest felé vették utjukat.

mert itt könnyebben értékesíthetik zsákmányukat és jobban elrejtőzhetnek, mint vidéken és így vasárnap a budapesti rendőrség is belekapcsolódott a nyomozásba, amely azonban nem járt eredménnyel.

A budapesti rendőrség kiszállt Siófokra és lefoglalta Pálffy Sándorné értékű tárgyait

A Pálffy bankház összeomlása után a hitelezők kötésgöcsösetten igyekeztek biztosítani követeléseiknek legalább kis hányadát. Pert indítottak a bankház alkalmazottjai is, járandóságuk erejéig, a hitelezők pedig bünyüli zárlatot kértek Pálffy Sándor vagyonára, amit a bíróság is el rendelt. A bünyüli zárlat fogantatása óta azonban újabb intézkedés is történt a hitelezők követelésének biztosítására.

Pálffy Sándor, mint köztudomású, ismeretlen helyre szökött, felesége azonban Siófokra nyaral. Most azután a Pálffy ügy nyomozását vezető rendőrtisztviselő intézkedésére tegnap

a főkapitányságról egy rendőrfogatmázó és egy deaktív Siófokra utazott.

megjelentek Pálffy Sándornénak a Vilna terén levő lakásán és felmutatták a végzést, mely szerint

lefoglalják Pálffy Sándorné értékű tárgyait.

A rendőri bizottság ezután leltárt vett fel a lakásban talált értéktárgyakról. Egy bundát és ékszereket összesen

kétszázmillió korona értékben lefoglaltak.

és eljárásukról jegyzőkönyvet vettek fel, ezután visszautaztak Budapestre. Pálffy Sándor ügyvéd, dr. Huttenberg Árpád, a lefoglalás ellen felfolyamodással élt a vizsgálóbíróhoz.

Sándor Pál nem vállalja a Nova igazgatását

A sorozatos tranzakciók és a rekonstrukciós kísérletek oka Krausz Simon nem tudja megszerezni a majoritást

A Nova közgyűlése óta sokat beszélnek bankkörökben különböző rekonstrukciós tervekről. Krausz Simon kiválásáról, sőt ennek ellenkezőjéről is olyan értelemben, hogy a vállalat tényleges vezetése is Krausz Simon kezébe fog kerülni. Ezeknek a különböző és egymásnak ellentmondó híreszteléseknek okairól alkalmunk volt a Nova Rt. egy érdeket és ma is aktív vezetőjével beszélni, aki a következő érdekes megvilágítást adta az ügy hátterének:

— Azóta, hogy három hónappal ezelőtt Weisz Fülöp, Beck Marcell, Kovács Géza és Sándor Pál kiváltak a Nova érdekeltségéből, egymást érték itt a különböző tranzakciók, amelyeket az a körülmény tett szükségessé, hogy

a Novánál senki sem tudott abszolút majoritáshoz jutni.

700 ezer darab Nova-részvény van forgalomban és ebből a hatalmas komplexumból akkor, amidőn Sándor Pálék kivonulása bekövetkeztet,

Krausz Simon kezében — aki pedig többségi hatalomhoz jutott — csupán 220.000 részvény volt.

Azok, akik Krausz Simon égisze és hatalma alá akarták juttatni a Novát és akik ebben az aktióban Krausz Simon kezére játszottak,

bizonyosra vették, hogy Krausz Simon rövid idő alatt megszerezni magának a részvény többséget.

Krausz Simon vásárolt is további Nova-részvényeket, de összesen csak 25.000 darabot, úgyhogy a vásárlás után is csupán 245.000 részvénynek volt a bírtokosa. Ezek között a részvények között is számos olyan részvény szerepelt,

amelyek kommittensek tulajdonában állottak és Krausz Simon csak ezeknek a kommittenseknek a megbízásából működött. Krausz Simon, akinek deflációs politikája eredményezte Weisz Fülöp és Sándor Pál kiválását, most, hogy az abszolút részvény többség megszerzése úgy szólna lehetetlenné vált, teljesen elkedvetlenedett. Ennek az elkedvetlenedésnek tudhatók be azok a hírek is, amelyek szerint Krausz Simon 40 millióért eladta Nova érdekeltségét a Bódy Tivadar vezetésé alatt álló csoportnak. Ennek a legújabb tranzakciónak a hírére az érdekeltek erősen cáfolják. Mint-hogy ezekkel a hírekkel kapcsolatban pénzügyi és közgazdasági körökben tudni vélték, hogy

a Bódy-csoport akciót indított Sándor Pál reaktiválására.

a Hétfői Napló munkatársra szükségesnek tartotta, hogy magához SÁNDOR PÁL

képviselőhöz forduljon felvilágosításért. Sándor Pál érdeklődésünkre kijelentette, hogy a Nováról semmiféle vonatkozásban sem hajlandó nyilatkozni. Amióta a Nova igazgatóságából kivált, még a látszatát is kerülni annak, hogy annak a vállalatnak ügyeiről a nyilvánosság előtt véleményét mondjon.

Arra a kérdésre, hogy igazak-e azok a hírek, amelyek szerint vállalni fogja a Nova vezérigazgatói állását, Sándor Pál így válaszolt: — Ezek a hírek már csak azért sem felelnek meg a valóságnak, mert a Nova igazgatását nekem senki fel nem kínálta. erről a kérdésről, mint általában a Nova ügyeiről velem senki sem tárgyal.

A rendőrség megtisztítja a Népligetet a gyanús nőimitátoroktól

A főkapitányságot az utóbbi hetekben több ízben foglalkoztatták a Népligetben történt események. Egsymásután több olyan természetű bejelentés érkezett, amely a Népligetben működő nőimitátorokkal volt összefüggésben. A népligeti mutatványos bűnökben ugyanis néhány nőimitátor produkálja magát. Ezek közül

a legtöbben rendez, tisztességes artisták,

akik előadás után szolidan élnek. A Népligetben azonban van egy egész sereg csavargó fátalember, akiknek nem a nőimitátorság a kenyerük

és felléptükre vakmerőséggel folytatnak olyan manipulációkat, amelyeket ugyan- csak érdekükben áll titokban tartani a hatóságok előtt. A népligeti kérészet vezetője már beadványban felhívta egy- izben a főváros fővehnét, egy olyan körülményre, amelynek kivizsgálása során

sok minden napfényre került volna, a nőimitátorokról is.

A város azonban nem tartotta magát illetékesnek az ilyen való eljárásra, és kibátta a kérészet vezetőjét, hogy csak abban az esetben avatkozhat az ügybe, ha az események veszélyeztetik a kérészet érdekeit.

A kérészeti tiszt felméréséről azonban nem értesítették az Uteltes hatóságokat

és így történt, hogy a rendőrség figyelem csak az utóbb történt események hívták fel a Népliget néhány különös ügyére. A rendőrség a közbiztonság terén az utóbbi években példás rendez, teremtett a Népligetben, most megrendszabályozza azt a szűlt társaságot, amelyik az nőimitátorok köré gyűlekezik.

és veszélyeztetik a szépen fejlődő Népliget rendjét. A rendőrség intézkedésének bizonyosan meg lesz a hatása és mire a tervek szerint a varslit áttelepítik a Népligetbe, — már nem fognak ott alkalmazkodni ezek a kócsok szemek.

Embervédelmi Kidíllítás
tudományos anyag egyesítve látható beáradag
augusztus 22-ig
Belépődíj: 6000 Korona
Belépes egakia a Hermina úti kapunál, Villamos-
közelkedés: 25, 35, 38 és 44-es számú kocsikon



Meinl Gyula
kávészemlétele
Postacsoportot 5 kg-tól kezdve (125 és cukor kivételével) átadva bérmentes szállítunk. Kérjen árjegyzéket!

HIREK

— Papa kérem . . . (Szelid megjegyzések egy reggeli lap oktató soraira). Nagyon sajnálom kedves papa, hogy rossz fát tettem a tűzre. Azt a bűnt követtem el, hogy megírtam egy furcsa esztét, amely erkölcsetlen brutalitásával a nagy nyilvánosság elé kényszerít. Nem gondoltam arra, hogy papa azért meg fog nehezíteni rám. Hígyje el, ha ezt tudam volna, nem mertem volna tintába mártani tollamat. Pláne ha sejtem, hogy nagy haragjában család ügyünket a nyilvánosság elé viszi. Igaz, nem értem mi köze lehet a papa közönségének a mi belső családi ügyünkhez, de a papa valószínűleg jobban tudja, hogy mit szabad, mit illik, és mit kell csinálni. Legalább is a hangoztatott apai felsőbbbségen kívül ezt kell következtetnem abból a mindig magasabbrendű magartatásból, melyet saját dolgainak intézésében kifejt. Papa például ennek igazolásául a mai vasárnapi munkájában és egy oly durván erkölcsetlen ügyről tart referenciát, amelyhez mérten az én múltkori esetem édes csalógan dal. De papának úgy látszik szabad. Szabad azt is, hogy névtelen iróddal a papáék belénk döfjön. Szabad azt is, hogy kritikát gyakoroljon rólunk, még ha az teljesen illetéktelen és szomorúan ostoba. És mi a jó, de öntudatos gyermek mintájára még ezt a kolnyeleskedést is megszívlelvé meggyünk tovább a magunk besületes és tisztességes útján, amelyen most már mi is nyilvánosan hangoztatjuk — a közönség oly nagy elismerésével és szeretetével büszkélkedhetünk amelyről sok lapársunk is amely apai alírásokkal próbál bennünket leképzélni méltán megirigyelhetne bennünket.

— A kormányzó a MOVE sportünnepségén. Ma zajlottak le Veszprémben a MOVE országos versenyét és ezzel egyidőben avatták fel a szomszédos Jutasi Alkísztető Nevelő Intézetben a Veszprém városa által ajándékozott zászlót. A bennszólas ünnepségen megjelent a kormányzó, a kormányzó felesége és számos közéleti előkelőség. A kormányzó kíséretével a „Turán” felhívonvontat érkezett Jutásra, ahol a különbözőköt pályaudvaron a veszprémi főispán és a város polgármestere, üdvözölt. A kormányzó a pályaudvarról az intézetbe hajlott, ahol lélekemelő ünnepség keretében felavatták a zászlót. Az ünnepségen részt vett József főherceg is, aki Thianyból érkezett. Innen Veszprémbe utazott a kormányzó, felesége és József főherceg társaságában. Ott zászlókkal, virágokkal és szönyegekkel díszített mekkát vártak a kormányzóra. Közben megérkezett Vass József a miniszterelnök helyettese és József Ferenc főherceg is, akikkel együtt a kormányzó a MOVE sportünnepségen résztvett. Az ünnepség után a kormányzó és kísérete a főhercegekkel együtt autót Thianyba utazott.

— A Magyar Országos Közpolitai Takarékpénztár igazgatósága f. hó 2-iki ülésében áldozott nagyródomú elnökhelyettese Hausmann Alajos emlékének.

Nem azonos. Dr. Farkas Gyula ügyvéd annak közlésére kért fel bennünket, hogy nem azonos a multiheti cikkünkben említett ügyvéddel.

Lyssoform
padló és bútorok fémfoszterára

Gyilkos merénylet a görög köztársasági elnök ellen

Egy kiszabadult fogoly meg akarta gyilkolni, amikor szállójába ment reggelire

Athén, augusztus 8.

(Görög Távirati Iroda) Tegnap Pangalos köztársasági elnök ellen, aki egészségének helyreállítására céljából Spetzaeben tartózkodik, merényletet kíséreltek meg, amely azonban szerencsére nem sikerült. Délután 2 órakor egy Andonopolos nevű ember meg akarta gyilkolni az elnököt, aki a Pozidon szállodába ment reggelizni. A gyilkost azonban megakadályozták tette keresztlülveleiben és letartóztatták. Beismerte gyilkos szándékát.

Hivatalos jelentések szerint a tettes egy fűszerkereskedő, aki nem épelmező és csak legutóbb szabadult ki a fogságból, ahová azért került mert egy csendőrtiszt meggyilkolása miatt elítéltek. Minden jel arra mutat, hogy nem szervezett merényletről, hanem egy örült egyéni akcióról van szó. Athénban, valamint Görögországban nyugodtan van. A lakosság kifejezést ad a merényletrel szemben való elítélésének és Pangalos iránti rokonszenvének. Az elnök számos üdvözlő táviratot kapott.

Harry Barnes angol történettudós könyvet ír Magyarországról

Elutazása előtt elragadtatással beszélt Budapest szépségeiről és a pesti nőkről

Három napig a fővárosban tartózkodott Harry Barnes angol történettudós, akinek egyébként is értékes szemlélyét előtűnk az teszi jelentősége, hogy történelmi tanulmányozásai alapján megállapította azt, hogy a világháború előlézéséért nem a központi hatalmak a felelősek. Harry Barnes egyetemi tanár, aki a Hungaria-szállóban szállt meg feleségével együtt, közvetlenül elutazása előtt beszélgetést folytatott a Hétfői Napló munkatársával.

— Banalitás volna annak a kijelentése — mondja Harry Barnes —, hogy Magyarország fővárosa így rövid itartózkodás után sajnálom illi hagyni. Utiprogramom nem enged több időt az itartózkodásra, bármily kellemesnek is mutatkoznak az. Mindez, amit Budapestben látam és tapasztaltam, bizonyos mértékben újszerűen hatott. A város dunamenti része, a parlament, a regényes fekvésű Duda és Svábhegy, amelyet a

magyar külügyminisztérium egyik osztályfőnöcsőnek szives kálauzólása mellett tekintettem meg, pompás impressziót gyakoroltak rédm. Röviden: csak az elragadtatás hangján beszélhetek Budapest szépségeiről.

— Nem titkolom, nagyon sok szép nő is láttam az önk fővárosban. Feleségem is ez a véleménye Budapest nőinek egyrészeről. Sajnos azonban, ahöz nem volt időm, hogy a nemzeti karaktert tanulmányozhassam. A magyar társadalmat a gyakorlati érinkezés során annyira még nem ismertem meg, hogy véleményem mondhaték föléle, bizonyos azonban az, hogy amennyire én a magyar viszonyokat látom, ez a nép és az önk országa érdemes lenne beható tanulmányozásra s ha időm engedni fogja, tanulmányozni is fogom Magyarországot és talán könyvet is írok erről a számomra kétségkívül érdekes országról.

— Augustus 15-én Károly király emlékünnep lesz Thianyban. A Szechenyi Emil gróf emlékelete alatt működő Országos Károly Király Emlékbizottság meghívja az egész magyar közönséget arra az emlékünnepségre, amely augusztus 15-én lesz Thianyban Károly király Magyarországon töltött utolsó napjainak színhelyén. A vasút és hajóközlekedés a következő: a Budapest, Győr és Tapolea felől Balatonfűredre érkeztek 10 óra 30 perckor, a Budapest felől Siofokra érkeztek 10 órakor szállítja a gőzhajó Thianyba, kedvezményes tétjegyekkel. Megérkezés után az emlékbizottság Károly király harangjának ünnepélyes felzenlése, majd az Egeh domon tábort szentmise lesz. Utána leleplezik a király szobák emléktábláját.

— A Közlekvizselők keznygyárának ügye. Az utóbbi napokban téves és alapatlan híradások jelentek meg a Közlekvizselők Fogvasztási Szövetkezetének keznygyárépítkezési tervével kapcsolatban. A tényállás az, hogy a Szövetkezet egyáltalán nem kért, tehát nem is kaphatott a kormánytól kölcsönt, vagy bármily című anyagi támogatást. Ilyen irányú tárgyalást a Szövetkezet érdekében a népléletli minisztériummal senki nem folytatott, tehát a dr. Zsilinszky Endre nemzetgyűlési képviselő személyéhez fűzött öses kombinációk is teljesen alapmentélték, amennyiben a képviselő úr a Szövetkezetet semmiféle vonatkozásban, vagy összekötésben nem állott és nem áll.

— Elhunntak. A főkapitányság elhunni osszálván bejelentették, hogy Pólv, Elemer, Ferenc körül 31. számú házbán lévő lakásáról, — Klement Adolfiné Murányi uca 31. számú házbán lévő lakásáról eltávozott és azóta nem adott életjelet magáról. A rendőrség az elhunntat keresi.

— Összeesett. A Keleti pályaudvar várterében. Neményi Gabriella a Keleti pályaudvaron hirtelen rosszul lett és összeesett. A mentők a Rókus kórházba szállították.

— Eltűnt Szokolay János építész leánya. Spitz Gyula szabósegéd hónapok óta lakott közös háztartásban Szokolay János építész 24 éves Olga nevű leányával, az Akadémia uca 6. sz. négyedik emeletének 1. sz. lakásában. A férfi szombaton délelőtt amikor hazatért, legnagyobb meglepetéssel konstatalta, hogy a leánya, anélkül, hogy bármit is magával vitt volna, eltűnt. Nyomban keresésére indult, de eddig nem sikerült föltalálni. Eltűnését, heves családi jelenet előzte meg és így valószínű, hogy a leány öngyilkosságot kísérelt meg.

— Rendőrség keresi Schnetzer volt honvédelmi miniszter tolvajait. Schnetzer Ferenc tábormokot, nyugalmazott honvédelmi minisztert kellemetlen meglepetés érte nemrégiben. A tábormok magánügyben Budapestről Szekesfehérvárra utazott. Szekesfehérvártól a Gyümölcs uca 13. számú házbán volt dolga Schnetzer Ferencnek és míg bent járt a házbán, az autó őrizetlenül az utcán maradt. Az őrizetlen autóról aztán míg Schnetzer Ferenc a házbán tartózkodott, ismeretlen tettes ellopta a tábormoknak az autó ülésére helyezett 7 milliméteres automatapisztolyt, egy pár autókésztyűt, egy antolámpát és más apróságokat. A lopás felfedése után Schnetzer feljelentést tett a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást.

— Elvesztett irattáca. Július 31-én szombaton reggel elvesztett egy barba irattáca építészeti szerződésekkal, iromnnyokkal és számlákkal. Aki, beszélgette a főnyes jutalmat kap Kossa Magyar Gyéza magánkutatójánál, Rákóczi út 75.

— Ismét zivatar és hősüllyedés. A Meteorológiai Intézet vasárnap a következő időprognozist adta ki: Zivataros esők és hősüllyedés várható.

— Apad a Duna. A hetedik dunai árhullám után most már a Duna leapadása várható. A vasárnapi napon kisebb áradás csak a folyam Bócs körül szakszán mutatkozott. A pesti vízállás vasárnap délután 600 centiméter volt s hihetőleg a megindult apadás a Dunán végességéig tovább fog tartani.

— Autóbusz és villamos összeütközése. Vasárnap délután fél öt órakor könyven végzettség válható szerencsétlenség történt a Margitbld budai hídfője közelében. A csillaghegyi strandfürdő autóbussz utasokkal szulfova rohogott a Margit körúton, amikor egy fordulónál összeütközött egy 9-es jézősi villamossal. Az óriási erőjű összeütközésnek szerencsére csak egy könnyebben sebesült áldozata volt. A rendőrség a szerencsétlenség okozójának kivizsgálása érdekében megindította a nyomozást.

— Hirtelen halál. Dembovszky József 67 éves nagánő Gyöla uca 1. számú házbán lévő lakán tegnap délután hirtelen rosszul lett s pár perc múlva meghalt. A halál pontos okának megállapítására elrendelték a boncolást.

— A Buda! Ingatlanulajdonosok akciója Buda fejlődéséért. A Buda! Ingatlanulajdonosok Egyesülete vasárnap gyűlést tartott, amelyen dr. Bárdos György alelnök rámutatott arra, hogy Buda fejlődéséért nagyban gátolja az, hogy a csodás szépségű budai hegyvidéken nincsenek megfelelő utak, közművek és közlekedési eszközök. Fejér Lajos felszólalása után elhatározta az értekezlet, hogy a főváros szeptemberben választandó új tanácsától Buda fejlődése érdekében az ingatlanulajdonosoknak és általában a lakosságnak az eddigéig nagygyömbörré támogatását fogja szorgalmazni.

— M. kir. osztályorszájték. Figyelmeztetjük a résztvevőket, hogy az 5-ik osztályú főhúzás már augusztus 11-én szerdán kezdődik. Az esedékes betét és az előírt költség legkésőbbben 1 nappal a húzás előtti kiegyenlítő, mert különben minden igény megszűnik. A főhúzás alkalmával 28.000 nyeremény és 1 jutalom kerül kisorsolásra és azonnali kifizetésre, több mint 46 millió korona összegben, és miután a rendelkezésre álló készlet igen csekély, ajánlatos a kívánt sorsjegyet sürgősen megrendelni.

Legszébb Legjobb Legelőszöb

PAP LAN PAP LAN PAP LAN

Kárpitosáru, vas- és rézbútorgyára

Szűnyeg, pokróc, üggyöny, így és asztaltakaró, gyurmakész, nyugvópárta, leányzóba, előszoba- és kertbútorkész, arany és ezüst minden kivitelben kaphatók

GICHNER JÁNOS
BUDAPEST, VII, ERZSÉBET KÖRÜT 20.
Nagy katalógus 4000 K ellendben postán küldök

Valódi angol szövethől készifünk méréf után

1,500.000 K-tól
2,400.000 K-ig

sacco-öltönyt vagy áfmeneti kabátot
kedvező részletfizetés mellett.

Wolf ruhaáruház
Budapest, Gerlóczy uca 1
Városház uca sarok. (Ezélit a Kossuth Lajos uccában.) Telefon: Teréz 14-32. Alapítva 1875

SZÍNHÁZI FELHÍVATÁS

HA OLVASSUK a lapok jelentéseit, amelyek most talán másról sem számolnak be, mint arról, hogy melyik színész és színésznő kapott horribilis gázsival külföldre szerződést — ijedlen kellene rohanunk a színházak igazgatóihoz: — *Direktor úram, hát mivel akar ön játszani? Hegedűs megy, Rózsashegyi megy, Csontos megy, Alpdér megy, Fedák megy, Molnár Vera megy, és általában mindenki megy, aki — épkezláb ember vagy épkezláb mondások és hangok jönnek ki a száján. A sorhoz most, amint teljesen megbízható forrásból értesülünk Biller Irén és Halmai Tibor is csatlakozik. Berkó az Amerikai Magyar Népszava szerkesztője csinált részlekre Amerikában szerződést, Biller-Halmay-pár a tervek szerint három hónapig marad kint az újvilágban.*

SZOMBAT EJJEL autón hozták haza Badenből a legöregebb színházgató *Feld* Zsigmond feleségének holttestét. A halottas autót fia *Feld Aurél* és leányai *Olga* és *Irén* kísérték. A Feld-dinasztia grófjában nagy részvétellel osztozik a főváros művészirásága. *Feld* Zsigmondnál temetését hétfőn délután fél 3-kor lesz a rákoskeresztúri izraelita temetőből.

MOST HOGY megnyílnak a színházak és úgy ahogy megkezdik a direktorok a szerződéses tárgyalásokat, a legképtelenebb és a leglehetetlenebb protektió roham indult a színházgatók ellen. De talán egy helyen sem protektálnak annyian és annyit, mint a főváros ellenőrzése mellett működő Városi Színháznál. Ugyiszólván minden polgármester, tanácsnok, al és főjegyző, képviselő, városatyja protektáló levelet küld *Sebestyén Gézá*nak és azt vagy azt szeretnék rátküldni a Városihoz. A napokban *Sebestyén* a Városházán járt az egyik folyosón véletlenül össetalálkozott Ripka főpolgármesterrel. A főpolgármester jóakarattalán érdeklődik.

— Na Géza, megvan már a társulatód?
Sebestyén rosszat számít hirtelen felett.
 — Megvan már, hála az Istennek. Minden politikai párt már képviselve van. Csak most még egy pár színész is kellene.

Ma és a következő napokon a régi „Apolló Kabaré” rövid vendégjátéka a Fővárosi Operettszínházban Kitűnő műsor! Olcsó helyárak! Az előadás kezdete 8 1/4 órakor

* A Vígjáték kapunyitása. Jövő szombaton, augusztus 14-én kezd meg a Vígjáték új szezonját. Fedák Sári vendégszerződésével az Antónia kerül színre, amelyet hátfőn megismertünk. Vasárnap és kedden a Seboldot játsszák ugyancsak Fedák Sárral a címszerepben.

SZÍNHÁZ

Magyar szezón lesz, — mondják a színházgatók, akik a szezón elején még nem tudnak programot adni

Kérdést intéztünk a megnyíló színházak direktoraihoz és az új szezon kezdetekor programot kértünk tőlük. A hiányos válaszokból is az az örömdetes tény tűnik ki, hogy az igazgatók belátták azt, amit a közönség már régen tud, hogy sekélyes külföldi daraboknál sokkal jobb üzlet a magyar szerzők műveit előadni.

Hiszen erre a múlt szezón nagy magyar sikerei a legjobb bizonyítékok. A színházgatók programválaszai a következők:

LAZAR ÖDÖN: Király Színház

— Sajnos részletes programot nem adhatok, de annyit mondok, hogy a Király Színház múlt évi tapasztalatai alapján is magyar szezónat csinál. A *Pesti lánygal* nyitunk, ami után *Kálmán Imre: Cirkuszherceg* új mutatjuk be. Sor kerül *Martos-Sáirmai* jelenleg még cím nélküli operettjére, amelyet *Farkas Imre* magyar tárgyú daljátéka követ.

ROBOZ IMRE: Vígyszínház

— A szezón előtti programok csak nyers keretét adják a teljes és tényleges műsornak, mert a színháznál soha sem lehet előre látni semmit. Tény az, hogy túlnyomórésben magyar szezónunk lesz. A szókimondó asszonygáz reprire után az első magyar újdonság *Lengyel Menyhért Diktátorja* lesz. Szemes most fejezte be a részünkre írt új vigjátékát Fűredek, nekünk készül az új *Fodor László és Zagon István* vigjáték is. *Szép Ernő, Ruttkay György* (Jász) *Lakatos László* kívül még egy sereg más és külföldi szerző jut nálunk szóhoz.

FALUDI JENŐ: Magyar Színház

— Dr. Szabó Jucival nyitunk, de hogy mi lesz ezután, azt még most se tudjuk biztosan. Legnagyobb

valószínűség szerint *Békessy-Fragambli: Bazsarózsa* című darabja lesz az első újdonságunk. *Földi Mihály „Bubi”* című érdekes vigjátéka és egy *Karinthy*-darab is nálunk kerül színre. Ezután jön az új Molnár darab, amelynek a címe: *„Játék a kastélyban”, Két francia, egy angol és nyolc magyar szerző munkájával akarjuk megúszni a szezónat.*

SEBESTYÉN GEZA: Városi Színház

— Mi lehet nálunk mást? Egy kitűnő *Zerkovitz-Bus*-operett a főszezonban. Ezt megelőzi *Husza Jenő: Hajtóvadászat* című operettje, amelyhez már leszerződett a primadonnának *Péchy Erzsit*. A „*Chopin*” című operett is, amelyhez *Faragó Jenő* írt szövegkönyvet, minden ellenkező híreszteléssel szemben a Városiban kerül színre. Sajnos több operettet még nincs, de remélem, hogy nem is lesz többre szükség, tekintve hogy nagy opera-szezónat akarok.

BÁRDOS ARTUR: Belvárosi Színház

— Mi nyitunk a legkésőbbben: 18-án, a Darázsfelekkel. A következő újdonságunk *Földes Imre: „Béka”-ja*. A magyarok közül *Vajda Ernő „Hol voltát”* című vigjátéka, *Lakatos László és Zagon István* jelenleg még cím nélküli darabjai és egy *Szini Gyula* darab kerülnek színre. Természetesen a magyar szerzők hangsúlyozása mellett nem hanyagoljuk el az ideai párizsi és londoni nagysikerű darabokat sem. *Savoir* pompás új vigjátéka még októberben bemutatásra kerül a Belvárosiban.

A Nemzeti Színház és az Opera igazgatói még távol vannak minden szezon gondtól. A Fővárosi Operettszínház, mint ahogy a Hétfői Napló elsőnek jelentette, színházgató konzorcium kezébe került. Darabjaik, színészeik még nincsenek.

Jan a következő levelet kapta a bonvivántól.
 — Ezenel lemondok — művész-nőről; úgyis mint privátör... szerkesztő javára. Cserébe... színíró-vendéket hálás köszönettel átvetem.

A csere állítólag még a Tátrában megtörtént, de az affér szereplői Pesten újra a régi rendet léptették érvénybe.

Kimagasló filmesemények
Kamara és Kerimozgó
Viharok hőse
 Egy hajótörés története 8 felvonásban
 A főszerepekben:
Ruth Clifford, House Peters és Lionel Barrymore
Puszták fia
 Texasi történet 6 felvonásban
 A főszerepekben:
Art Acord
 Kamara 6, 8, 10 Kertmozgó 4/48, 7/410

UJ KABARÉ NYILIK MEG 14-én a Tabarin helyén. Nevez „Tabarin-kabaré”, igazgatója *Schuller Imre*, az *Andrássyúti Színház* volt titkára. A kabaré teljesen új alapokon dolgozik. Színpada a cirkuszperondhoz lesz hasonló, amelynek megfelelően alakul ki a műsora is. Ez a cirkusz-kabaré mint a nálunk teljesen ismeretlen még. Figurat stílizált clownok, költőtanácsok, légtornászok, műlovárnok, akik természetesen kacagató darabocskákat játszanak. Az új kabaré a legjobb erőket szerződtette. Tagjai: *Solti Hermin, Vidor Ferike, Rozsnyai Ilona, Turay Ida, Gyarmathy Marianne, Kondor Ibi, Radó, Dénes Oszkár, Peth, Latabár Kálmán, Krajnik Mária, Székely Lajos, Zenei vezető: Komjáthy Károly zeneszerző.*

A BALATONFÜREDI FÜR-DÓIGAZGATÓSÁG vasárnap délután nagyszabású újságíró-párbort rendezett Balatonfüreden az Újságírók Körház- és Szanatórium-Egyesülete javára. Az előadást a Kur-salonban tartották, melyet az előzőleg megtörtént a nyaralóközönség. A kitűnően sikerült párbort rendezték a Balatonfüredi Iparosdalára nagy lelkeséssel fogadták énekszámai vezették be. Ezután *Somlay Artúr, Tassy Mária, Sümegh Maca* és *Békassy Jossy* léptek fel. Este a Grand étteremben népszerűverseny és tombola fejezte be az újságíró-napot.

BONVIVÁN-kérdés van a színház események központi pontjában. Nincs bonviván Pestben. Egy-kettő, aki eddig akadt, azok is el-szerződtek megszállt területre. Így *Tolnay Andor* mesés gázsival szerződött *Janovics* a kolozsvári direktor, *László Bandi* Kassára megy. *Nádor* viszont külföldre szerződik. A *Király Színház*, amely ebben a pillanatban bonviván színész nélkül áll szerződöttette erre a szerepkörre *Rábinyi Tibort*, a Magyar Színház volt tagját, aki drámai színpadról avasztál az operetthez.

Vigjáték-esték
Terézkörúti Színpadon!
 A szezón legnagyobb sikerű darabjai!
 Kezdeté 1/9. Telefon 65-54

Király Színház
 Szerdán először
A PESTI LÁNY
 Endja Mogoul a világ-hírű táncosnő minden este fellép

A RÉGI APOLLÓ KABARÉ színész-konzorcium együttese szombaton este otthagyta sikerének színhelyét a Royal Orfeu-mot és a Fővárosi Operettszínházba költözött. Az új premier estélyén is megtelt ez alkalomból az Operettszínház nagy nézőtere, amelynek közönsége sokat tapsolt a szellemes darabokban szereplő *Haraszthy Micinek, Solyom Jankának, Faragó Sárának, Vidor Ferikének, Kondor Ibinek, Békessy-nek, Borossnak, Kóvárinak, Radónak* és *Sarkadónak*. A második reprix-műsornak is teljes volt a sikere.

A POMPÁS TÖRTÉNET-NEK négy főszereplője van. A bonviván színész, a kitűnő és magyarul rosszul beszélő táncosnő, aki tavaly a Városi Színházban is fellépett és akit már hosszú évek szerelme köt a bonvivánhoz. A fiatal, szőke, magas mozi-szerkesztő és ennek fitos kis színíró-vendék szerelme. Történet pedig, hogy a két illusztris pár együtt nyaralt valahol a Tátrában. Megismerkedtek és megszerették egymást. Ugy keresztsz. Az újságíró a táncosnőt, a bonvivánt a színíró-vendéket. Egy ideig titkolták egymás előtt a dolgokat, de — de tovább már nem lehetett. Az újságíró súlyos fenyegetések árán, később pedig kölcsönös megbocsátás alap-

